

Рязанские ученые выступили с предложением о поддержке аграриев

В минувшую пятницу, 19 июня, на базе Рязанского государственного агротехнологического университета имени Костычева прошел «круглый стол» на тему «Поддержка сельскохозяйственного производителя: инновационные подходы». В беседе приняли участие руководители минсельхоза, минтруда, минэкономразвития области, торгово-промышленной палаты и, конечно, сами аграрии.

Введенные против России экономические санкции, по мнению многих специалистов, стали мощным стимулом для развития сельского хозяйства в стране. А ученые из РГАТУ предложили рассмотреть проблему еще и как повод для активного внедрения в агропромышленный комплекс наукоемких технологий. У рязанцев есть свои наработки, которые активно применяются в ряде сельскохозяйственных предприятий региона.

По словам ректора РГАТУ, профессора Николая Бышова, лучшие умы вуза уже многие годы трудятся над новыми достижениями в механизации садоводства и овощеводства, переработке и хранении сырья и, конечно, селекции. Новые идеи рождаются в сфере животноводства, агрохимии, растениеводства и других областях.

— Государственная политика как никогда нацелена на поддержку фермерства и развитие животноводческих хозяйств, — подчеркнул заместитель министра сельского хозяйства области Дмитрий Филиппов. — А теперь и научное сообщество предлагает свою неоченимую



За круглым столом ректор РГАТУ Николай Бышов.

помощь. Использование инновационных технологий и модернизация производства не только помогут сократить издержки и уменьшить расходы, но выведут продукцию местных производителей на качественно новый уровень.

Эту мысль в своем выступлении продолжил Георгий Свид, генеральный директор ООО «Авангард», одного из флагманов сельского хозяйства не только Рязанского района, но и всей области.

— Сегодня нам, как никогда, нужна свежая научная мысль, — сказал Георгий Свид. — Считаю,

что приоритетным направлением в работе по развитию АПК должно стать создание условий для успешного внедрения инновационных комплексов в существующие производства. Инфраструктура многих местных хозяйств нуждается в сбалансированном развитии — это я говорю, как хозяйственник с многолетним стажем. Безусловно, без поддержки государства крестьянам в этом вопросе не обойтись.

Участники «круглого стола» поддержали идею продолжить работу на законодательном уровне. По итогам заседания

был выработан ряд практических рекомендаций. В частности, принято решение разработать стратегию комплексной поддержки отечественного производителя в Рязанской области. Для упрощения процесса доставки товаров конечному потребителю планируется организовать региональные логистические центры. Наряду с этими предложениями участники заседания выдвинули идею о создании уникального товарного знака «Рязанские продукты — 2015», который привлечет внимание потребителя к продукции местных производителей. Научное сообщество предложило организовать специальные выездные бригады по оказанию консультационной помощи. Ученые РГАТУ готовы выезжать на места и простым доступным языком рассказывать аграриям о своих новейших разработках и особенностях их использования. Все эти рекомендации будут представлены для рассмотрения в областную Думу.

Вектор поддержки отечественного сельхозпроизводителя определен, как основной, и, судя по всему, власть намерена не только возродить отечественное производство, но сделать все, чтобы поднять его на новый качественный уровень.

Виктор Николаев
Фото автора